



■ 莫雷诺
在申花
本报记者
李铭坤 摄

■ 穆里尼奥
在公园指导
队员训练

疫情期违规「搞特殊」公园训练 穆帅被迫公开道歉

新闻追踪

由于新冠肺炎疫情，英超自上月起停摆，各俱乐部也停止了合练，改由球员自己进行训练。不过，穆里尼奥偏不愿意这么干。这位“特殊的一个”又搞起了特殊。他带领几名热刺球员找了个公园开小灶，却因此被舆论质疑，不得不公开道歉。

两周前，谢菲联成为最后一支停止合练的英超球队，队员们在领取了个人训练计划后各自回家。尽管如此，谢菲联已遭到舆论批评。因为没有及时停止合练，包括主教练怀尔德在内，被认为是视队员和工作人员个人安危于不顾，只考虑自己的利益。

谁都知道，停止合练是无奈之举，球队的状态肯定造成影响。具体到热刺，穆里尼奥因此承受的压力更大。截至停摆前的第29轮，热刺积41分暂时排在第8位，离开欧冠区还有一定距离。本赛季接手热刺前，穆里尼奥已经在家赋闲一年，若不能在白鹿场干出点名堂，他在足坛的声望恐怕还得下滑。为此，热刺放假后，穆里尼奥就给每名队员布置了具体的训练计划，并通过视频直播监督他们的完成质量。显然，嫌这样还不够，穆帅想到了开小灶。

训练基地关门了，去哪里开小灶呢？穆帅想到了公园。在伦敦北部巴内特的一处公园里，身

穿球队紫色训练服的穆里尼奥被发现和中场队员恩东贝莱在一起，并指导后者训练，和他们在一起的热刺球员还有桑切斯和塞塞尼翁，他俩则按照穆帅的指令沿着草坪跑圈。

这一情况很快引发争议。因为疫情关系，英国政府颁布了居家隔离的禁令：限制人员外出，只有购买食物、去医院或者无法在家工作等特殊情况下，人们才可以出门。同时，两人以上一起外出被视为“聚会”，必须分散。而穆里尼奥搞的训练，明显违反禁令，尤其桑切斯和塞塞尼翁跑圈时两人离得很近，远小于政府规定的2米的社交距离。

英国媒体很快将穆帅违规在公园合练的照片刊出，狂人因此招致更多批评的声音。不得已，他只能低头认错，自己搞“特殊”是不负责任的行为。在这份公开道歉信中，他写道：“我承认我的行为不符合政府的规定，每个人都要听从政府的建议，这是非常重要的。”热刺俱乐部也发表声明，再次表态将严格遵守政府禁令：“我们所有的球员都被提醒：在户外锻炼时，要保持必要的社交距离。”首席记者 金雷

台前幕后

绿地申花队调整至下周一重新集结，因为客观原因，莫雷诺和姆比亚两名外援至今仍无法归队勤王。好在万里之外，两名申花新老战将克服困难，保持着敬业的训练。他们说：就想早一天回到申花，回到球场。

莫雷诺练右脚 姆比亚父子档

滞留海外的申花外援 如何远程训练

近日国家体育总局下发暂不恢复人群聚集型赛事和大型活动的通知，中超的开赛时间继续延期。为此，申花全队的集结时间推迟到下周一，届时，金信煜、沙拉维和马丁斯都将结束隔离期，与球队会合，这就让球迷更加想念远在万里之外的两名外援莫雷诺和姆比亚。他们在家乡还好吗？

莫雷诺和姆比亚滞留在家乡也是万不得已。3月中旬球队从阿联酋结束集训回沪时，莫雷诺希望将家人一起接到上海，于是又飞回哥伦比亚。当时俱乐部希

莫雷诺



自家球场练射门

望他最好留在上海，找个亲朋帮忙将家人接过来，但莫雷诺的亲朋里暂时都没有合适的签证，他最后只能自己飞回去。回到麦德林后，女儿却突然发烧，导致他们一家没法赶上原定的航班。结果，因为疫情蔓延，哥伦比亚关闭边境。这种情况下，莫雷诺仍想方设法寻找飞回上海的途径。他甚至飞到了墨西哥，但在机场被告知，飞往东京的航班取消。不得已，在和俱乐部沟通后，他又折回哥伦比亚。

既然目前只能待在家里，莫雷诺就安下心来认真训练，保持身体状态。他按时向教练组发来训练视频，接受监督。倒是视频里的内容，让球迷窥见莫雷诺许多新的生活细节。

原来，莫雷诺家里够宽敞，宽

敞到居然还藏着一个球场。球场铺着草皮，上面有大大“G”字，那是他名字的首字母。俱乐部的工作人员透露，“那是西奥在麦德林新造的房子，他特地在院子里搞了片五人制球场。”在自家的球场，莫雷诺每天练得不亦乐乎。比如他给自己安排了射门练习：射完一球后，马上从球场上圈跑向球门，然后高频抬腿一个来回绕过门前三个障碍物，再跑回中圈继续射门。不知道大家注意到了么，射门练习中，莫雷诺练的都是右脚。显然，虽然左脚技术精湛，西奥仍希望加强非主力脚的射门能力，这样也会给申花的进攻手段带来更多变化。若届时中超开启，球迷们看到申花队长上演右脚的精彩破门，不用觉得奇怪哦。

姆比亚



老爸穿上申花衣

和莫雷诺相似，姆比亚回喀麦隆也是因为家人，他要照顾身体不适的妻子，同时办理中国签证。结果，喀麦隆也因为疫情防控关闭了边境，一时，姆比亚回不来了。为此他很无奈，“申花正在等我归队训练，听说中超将在5月重启，中国已采取了一系列防控措施，我却因为边境关闭被困在这里。”

不过此前在法甲、英超和西甲等效力过的姆比亚也是非常职业的球员。人被困住了，训练一样可以继续。姆比亚的家里建有健身房，或者，以储备的健身器材看，可以说是一个小型的训练房，里面有

自行车训练器、跑步机、扩胸器等。姆比亚每天会把自己交给这里，练得非常投入。因为与父亲的关系非常亲密，姆比亚训练时也会拉上爸爸。有趣的是，姆比亚还给爸爸穿上了申花的训练服，显然老爹也乐意支持并宣传一下儿子的新球队。

尽管远隔万里，莫雷诺、姆比亚的心仍与申花贴得很近。昨天绿地申花俱乐部为一名U16梯队小球员突发疾病的母亲募捐，除俱乐部管理层、部分一队队员、工作人员外，莫雷诺也通过自己的公益基金献出一份爱心，“希望他的母亲能平安无事，小球员也要加油训练，成为更优秀的球员。”

首席记者 金雷



■ 姆比亚
在迪拜随
申花训练
图 IC

体彩吉祥物征集活动昨启动

本报讯（记者 陆玮鑫）昨日下午，由中国体育彩票和站酷网合作举办的“益起来 绘精彩”体彩吉祥物征集活动在正式上线启动，活动将持续到2020年5月28日。

为坚决贯彻落实严防境外输入和境内反弹、科学精准防控疫情的方针，降低聚集性传染风险，本次吉祥物征集启动发布会由线下改为线上进行，这也是体彩首次以该方式举办品牌活动，中国体彩网等对启动发布会进行了直播。

据了解，本次活动的主题——“益起来 绘精彩”源自中文谐音。“益起来”既有号召大家“一起来”的意思，又包含体彩倡导“微公益”的理念；“绘精彩”则表达了对优秀作品的期待，也与绘制体彩吉祥物的要求相吻合。

体彩方面表示，无论是专业设计机构、专业设计人员，还是

广大购彩者和热心民众，都可以参与本次征集活动，为体彩吉祥物的诞生贡献智慧和力量。即日起，有意向的设计者可访问中国体彩网或站酷网相关活动页面，查询详细活动说明及上传作品。专家评审团将于今年8月底选出41件入围作品，包括30件甄选作品、10件优秀作品和1件冠军作品。冠军作品将获得税前8万元的奖金，其他人入围作品也可获得丰厚的奖励。

值得一提的是，吉祥物设计不仅是中国体育彩票事业发展的重要事件，也是对“公益体彩、乐善人生”这一体彩品牌理念的新诠释。在“加油中国 光芒焕新”主题之下推出的吉祥物征集活动，将使体彩焕发新活力，与年轻群体建立更加紧密的联系，让“你未必光芒万丈，但始终温暖有光”的人人公益新理念，得到更多认可。